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Montse Grases
declarată venerabilă

Printr-o hotărâre datată 26
aprilie, Papa Francisc a
autorizat că Montse Grases
(1941 – 1959), o tânără din Opus
Dei, a practicat virtuțile într-un
grad eroic și poate fi declarată
venerabilă.

27.04.2016

Prelatul Opus Dei, Episcopul Javier
Echevarria, la aflarea veștii a
declarat că Montse „a corespuns
dragostei lui Dumnezeu de la o
vârstă fragedă în mijlocul lumii și a



încercat să muncească bine, cu un
spirit de sacrificiu și în uitarea
sinelui. L-a urmat pe Domnul cu
credință atunci când a chemat-o să
facă parte din Opus Dei și a încercat
să rămână aproape de El în timp ce
își trăia viața împreună cu celelalte
tinere din jurul ei. Este speranța mea
ca exemplul lui Montse să continue
să inspire multe tinere și tineri să
îmbrățișeze o viață de oferire
generoasă lui Dumnezeu a sinelui
prin căsătorie, celibat apostolic, viață
religioasă sau preoție.”

O scurtă biografie

María Montserrat Grases García –
Montse – s-a născut la Barcelona la
10 iulie 1941, a doua dintre nouă
copii. Avea un temperament spontan
și plin de viață. În sânul familiei și-a
dobândit unele dintre caracteristicile
distincte ale personalității sale:
voioșia, simplitatea, uitarea de sine și
grija pentru bunăstarea materială și



spirituală a celor din jurul ei. Montse
iubea sportul, muzica, dansurile
tradiționale ale regiunii sale, cum ar
fi sardanas, și să joace în piese de
teatru. Avea mulți prieteni.

Părinții au învățat-o să
interacționeze cu încredere cu
Dumnezeu și au ajutat-o în lupta de a
trăi virtuțile creștine și de a-și
dezvolta o viață spirituală solidă. În
1954, Montse a început să participe la
activitățile de formare creștină la un
centru Opus Dei, care au ajutat-o să
se maturizeze atât uman, cât și
spiritual.

La șaisprezece ani, Montse a ajuns la
concluzia că Dumnezeu o cheamă în
Biserică pe acest drum și, după
meditații, rugăciuni, și căutând
sfaturi, a cerut să fie admisă în Opus
Dei. De atunci a căutat, cu hotărâre și
constanță, sfințenia în viața sa de zi
cu zi. S-a luptat să aibă o continuă
conversație cu Dumnezeu, să Îi



descopere voința în îndeplinirea
îndatoririlor sale și în realizarea cu
dragoste a micilor detalii și să le facă
viața plăcută celor din jurul ei. A
putut să transmită multora dintre
rudele și prietenii ei că pacea vine
din a trăi aproape de Dumnezeu.

În decembrie 1957, a început să
observe o durere în piciorul ei stâng.
Șase luni mai târziu, cu puțin timp
înainte de a împlini șaptesprezece
ani, i s-a descoperit cancer în femur
(sarcomul Ewing). Montse a acceptat
cu serenitate și curaj durerea intensă
provocată de cancer și, de-a lungul
bolii, a manifestat o continuă și
contagioasă bucurie. I-a atras pe
mulți prieteni și colegi mai aproape
de Dumnezeu atunci când au venit să
o viziteze. I-a întâlnit pe Isus și
Fecioara Maria în durerea sa. Cei
care i-au fost alături au fost martorii
unirii ei treptate cu Dumnezeu. Una
dintre prietenele ele a spus că, atunci
când o vedea pe Montse rugându-se,



putea să simtă apropierea sa de
Cristos.

Itinerarul procesului de
canonizare

Procesul de adunare de informații
despre Montse Grases a avut loc la
Barcelona. A fost pornit început de
către Arhiepiscopul Gregorie
Modrego Casaus la 19 decembrie
1962 și a fost finalizat la 26 martie
1968 sub autoritatea noului
arhiepiscop, Marcelo González
Martín.

În anii următori procesul a încetinit,
datorită normelor care guvernează
procesele de canonizare efectuate de
Fericitul Paul VI și Sf. Ioan Paul II. În
acea perioadă, reputația de sfințenie
a lui Montse a continuat să crească.

La 15 mai 1992, Congregația pentru
Cauzele Sfinților a declarat
validitatea procesului diocezan. Au
mai decis, însă, pentru a îmbunătăți



materialele adunate anterior, să
înceapă un proces adițional de
adunare de informații. Acesta a avut
loc în Barcelona în 1993 și, la 21
ianuarie 1994, Congregația pentru
Cauzele Sfinților i-a decretat
validitatea.

La 21 noiembrie 1999, a fost
prezentat documentul Positio despre
viața și virtuțile servitoarei lui
Dumnezeu. La 30 iunie 2015, o
întâlnire a consultanților teologici
pentru Congregația pentru Cauzele
Sfinților a răspuns afirmativ la
întrebarea privind exercitarea eroică
a virtuților de către Montse Grases și,
la 19 aprilie 2016, congresul ordinar
al cardinalilor și episcopilor le-a
ratificat răspunsul.

Marți, 26 aprilie 2016, Papa Francisc
a primit de la Cardinalul Angelo
Amato, prefect al Congregației
pentru Cauzele Sfinților, un rezumat
detaliat al etapelor procesului.



Sfântul Părinte a ratificat votul
Congregației pentru Cauzele Sfinților
și a autorizat publicarea decretului
prin care Montse Grases a fost
declarată venerabilă.

Știrea a fost făcută publică în ziua
următoare, 27 aprilie, sărbătoarea
liturgică a Doamnei Noastre din
Montserrat.

Iconiță cu rugăciune pentru mijlocirea
lui Montse (tipăribilă în format carte
față-verso)

Adolescentă pe drumul spre sfințenie
(comunicat de presă)

Articol despre Montse Grases în
Scottish Catholic Observer

Montse, o adolescentă veselă, de Jose
Miguel Cejas, disponibilă de la
Scepter UK și în format Kindle.
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